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інноваційної діяльності [1]. 

Велика роль у стимулюванні інвестиційно-інноваційної діяльності 

відводиться державі та політиці, яку вона проводить у цій сфері. Для вирішення 

проблем державного управління інвестиційно-інноваційною політикою 

необхідно виділити такі стратегічні напрями: адаптація інноваційної системи 

України до умов глобалізації та підвищення її конкурентоспроможності;  

створення сприятливого інвестиційного клімату; переорієнтація системи 

продукування інновацій на ринковий попит і споживача; створення 

привабливих умов для авторів інновацій, стимулювання інноваційної 

активності підприємництва; ліквідація “розпорошення” коштів і 

концентрування фінансів на основних інноваційних напрямах; застосування 

системного підходу в управлінні інноваційним розвитком у галузі 

промисловості та інформатизацію суспільства [3].  

Отже, аналіз реалізації інвестиційно-інноваційного процесу в Україні 

показав, що в нашій державі рівень науково-технічного та інноваційного 

розвитку знаходиться на низькому рівні, спостерігається також дефіцит 

ресурсів для фінансування наукових досліджень та впровадження інноваційних 

розробок. Недостатньо високим залишається рівень впровадження інновацій на 

вітчизняних підприємствах. Тобто сучасна інвестиційно-інноваційна діяльність 

підприємств потребує збільшення державної участі та підтримки, як в 

фінансовій, так і в організаційній сферах. 
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БРЕНДИНГ ТЕРИТОРІЙ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 

 

На сучасному етапі соціально-економічного розвитку регіонів вагоме 
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місце займає розробка комплексу різних маркетингових заходів, серед яких все 

більшої популярності набуває формування позитивного ставлення до регіону і 

його пізнаваності – територіальний брендинг. 

Дослідження проблем територіального брендингу, як інструменту 

соціально-економічного розвитку території ґрунтуються на роботах Ф. Котлера, 

Д. Хайдера та І. Рейна, які вперше чітко обґрунтували використання 

маркетингу, як механізму всебічного просування територій, досліджували 

питання специфіки сучасного брендингу та ролі брендів країн в умовах 

глобалізації, а також на наукових працях фундатора територіального брендингу 

С. Анхольта, який увів в ужиток поняття “брендинг території”, розробив 

комплексний, диверсифікований підхід і концепцію конкурентної ідентичності, 

представивши її у вигляді шестикутника, систему оцінки результатів 

національного брендингу “Anholt Nations Brand Index”, а також запропонував 

поняття «конкурентної ідентичності території». С. Анхольт стверджував, що 

формування територіального бренду є однією із форм протидії викликам та 

кризовим явищам глобального світу.  

В аналітичній доповіді національного інституту стратегічних досліджень 

«Механізми формування регіональних пріоритетів розвитку» визначено, що 

«брендування» територій є вагомим чинником, який позитивно впливає на 

регіональний розвиток. Зокрема, саме завдяки «бренду» тієї чи іншої території 

залучаються туристи, формується внутрішня, регіональна індустрія розваг, 

місцевих промислів, розвивається сфера послуг.  

Актуалізація питання брендування території в Україні обумовлюється 

наступними тенденціями.  

1. Зростаюча конкуренція в умовах глобалізації світової економіки. 

Території конкурують за створення найбільш привабливих умов проживання та 

ведення бізнесу. Території в сучасному світі конкурують за залучення 

обмежених ресурсів. При цьому все більша частина ресурсів (фінансових, 

інформаційних, матеріально-технічних, людських) стають дефіцитними, 

особливо висококваліфікована робоча сила і креативний клас.  

2. Конкуренція між регіонами. Зростаюча конкуренція змушує території 

вдаватися до використання інструментів брендингу, нарощувати витрати на 

просування бренду території.  

3. Розвиток сфери туризму, який здатен приносити істотні і стійкі доходи 

в місцеві бюджети. Конкуренція між територіями найбільш очевидна у сфері 

туризму та відпочинку. Відповідно, цілеспрямоване формування іміджу 

території, який згодом трансформується в бренд, є найважливішою складовою 

успіху та конкурентоспроможності території, а також фактором її сталого 

розвитку.  

4. Необхідність розвитку системи підтримки місцевих виробників товарів 

і послуг, особливо при експорті їх товарів за межі території, а також закордон. 

[2] 

Сьогодні територіальний брендинг – цілеспрямований процес 

формування, презентації і просування певної території на світовому ринку як 

його конкурентоздатної та ліквідної одиниці. З функціональної точки зору 
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бренд території виконує два основні завдання. З одного боку, він забезпечує 

привабливість території для різних цільових груп: будучи впізнаваною 

торговою маркою, бренд дозволяє заздалегідь припускати якісні 

характеристики території, і, отже, гарантувати ступінь задоволення потреб 

комплексним продуктом території. З іншого боку, бренд задає чіткі рамки 

уявлення про систему цінностей, закладених в основу територіального 

розвитку.  

Програми створення брендів припускають кропітку попередню роботу з 

виявлення сильних і слабких сторін, конкурентних переваг території, 

обґрунтуванню стратегії її позиціонування в порівнянні з конкуруючими 

територіями; нестача коштів на розвиток брендингу території. Складнощі в 

розробці методик управління полягають насамперед в тому, що зростає 

динаміка змін механізмів просування.  

Активізація використання концепції брендингу територій в Україні. 

Розглядаючи досвід формування та управління брендами в регіонах України, 

слід зазначити, що більшість регіонів України стали брендами не в процесі 

ціленаправлено сконцентрованих зусиль реалізації концепції брендингу, а в 

результаті історичного та культурного розвитку (Львів, Одеса, Полтава). Однак, 

слід відзначити, що декілька регіонів уже презентували нову концепцію бренду. 

Так, наприклад, новостворені бренди Харкова “Smart city”, Кривого Рогу 

“Місто довжиною в життя”, а також Києва “Місто, де все починається”. У 

столиці України та м. Одесі проходив конкурс робіт щодо розроблення бренду 

території, продовжує активно оновлюватися бренд м. Львова, до успішних 

проектів можна також віднести розробку бренда Херсонщини. Таким чином, 

“брендування територій” належить до переліку ключових пріоритетів 

регіонального розвитку в Україні, що має бути враховано у стратегіях 

соціально-економічного розвитку регіонів. 

Формування бренду території передбачає управління його створенням і 

просуванням, наявність замовника, кваліфікаційної групи розробників, 

інформаційних і фінансових ресурсів, чітко сформульованого технічного 

завдання, програму створення і просування бренда, моніторинг його 

ефективності, визначення механізму його підтримки та розвитку – усе це 

вкладається в поняття брендингу або ж бренд-менеджмент території.  

Брендинг території суттєво впливає на економіку регіонів і є сучасним 

інструментом залучення зовнішніх і внутрішніх споживачів послуг [3]. При 

цьому основним підходом до оцінки ефективності брендингу території стає 

програмно-цільовий підхід, згідно з яким територіальні органи влади повинні 

розробляти релевантні програми з брендингу території з чітким визначенням 

цільових показників, за допомогою яких можна управляти розвитком території, 

і які повинні бути досягнуті за результатами реалізації цих програм. 

Досягнення даних цільових показників або відхилення від них буде 

відображати ступінь ефективності брендингу території. 

При оцінці ефективності проведення брендингу території доцільно 

виділяти чотири основних види ефективності брендингу: соціокультурний; 

комунікативний; економічний; екологічний [1]. 
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Є очевидним, що провідним видом ефективності брендингу території стає 

соціокультурна ефективність, серед компонентів якої найбільш важливими є 

показники якості та вартості життя населення, а також показники культурно-

історичного та рекреаційного потенціалу туристичного регіону. 

Отже, для розширення можливостей розвитку і зростання добробуту 

свого населення територіям (регіонам) важливо мати навички залучення 

інвесторів, потенційних жителів, туристів, а також вміти формувати чіткий і 

позитивний бренд своєї території. Територіальний брендинг – це найбільш 

ефективний інструмент позиціонування регіону, процес побудови, розвитку та 

управління брендом, мета якого – створення сильного і 

конкурентоспроможного регіону. Наявність позитивного бренда дозволить 

підвищити конкурентоспроможність, якість життя, залучити зовнішні та 

активізувати внутрішні ресурси, сформувати привабливий імідж регіону.  

Успішне просування бренду свідчить про небайдужість адміністрації до 

долі та престижу ввіреного їй регіону, про вміння будувати стосунки з 

бізнесом, а отже, і про те, що у регіону є шанси на розвиток та процвітання. 

Зважаючи на те, що цей напрямок досліджень є достатньо новим, він включає 

низку проблем, а саме: вибір найбільш відповідних інструментів брендингу 

регіону, адекватна оцінка існуючого та створеного бренду, пошук найбільш 

ефективної стратегії і моделі розвитку території та інші проблеми, що 

потребують подальшого вивчення. 
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ІНСТРУМЕНТИ ЦИФРОВОГО МАРКЕТИНГУ 
  

Застосуванням цифрових технологій компанії не тільки розширюють 

можливості комунікацій з цільовою аудиторією, ай збільшують рівень конверсії 

в цілому. В умовах високої конкуренції перед компаніями постає важливе 

завдання пошуку оптимального поєднання різноманітних цифрових 

інструментів для отримання максимального результату. Тому потреба у 
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